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A kiállítás utolsó napjai.

Versecz, 189(3. október 17-én.
Nemsokára megkondul az ezredéves 

országos kiállítás fölött is a búcsúztató 
harangszó.

Epén halottak napján, november máso- 
dikán teszik majd sírba, meghajtják előtte 
a félévig tartott bucsujárás lobogó zászlóit, 
mint egy győztes hadvezér előtt és azután 
elparentálják, mint egy fiatal leányt, mely 
oly szép és bájos volt, hogy örökre kár és 
Isten ellen való vétek peki meghalni. Szinte 
fáj az ember szive, hogy pár bét múlva már 
ennek a mesebeli tündérországnak kapui 
bezárulnak, szinte hihetetlen, hogy mindaz 
a fény, mindaz a pompa és ragyogás egy­
szerre csak véget ér, mely hat hónapon 
keresztül elragadó varázsával idecsábitotta 
a messze vidékekről és tengerentúli orszá­
gokból is a népek tömegeit Magyarország 
fővárosába. Mennyi örömet, büszkeséget, 
gyönyört okozott nekünk és mennyi bálával 
tartozunk a gondviselésnek, hogy megérnünk 
engedte, az ősi dicsőség szent emlékeinek 
találkozását az uj ezer évre készülő Magyar- 
ország munkaképességének kincseivel.

A történelmi ereklyék és a modern 
alkotások gyűjteményének fényes csarnokait 
pár hét múlva be fogják zárni és itt az 
ideje, hogy aki még nem látta, siessen meg­
tekinteni a nemzeti büszkeség e megszentelt 
hajlékait.

Soha még nemzeti kiállítás ily fénye­
sen nem sikerült, mint a mienk. Erköcsi 
siker tekintetében felülmúlta a nemzetközi

Tá veza.
Fehér temetés.

— Elbeszélés. —
Irta: Somlyó Sándor.

I.
Nincs mitől tartanod, gyermekein, folytatá 

Csériné, jóságosán simogatva leánya bánatos 
arczát. Lenczi minden nemtelen érzelemtől ment, 
igaz jelletnmü férfiú, a kinek szivébe irántad 
való szerelme mellé holmi pénzkérdés soh’scm 
férkozhetik; főleg, hogy szive iránytűjét erre 
czélozna ! Ugyan ! Hisz’ te tudhatod legjobban! 
Különben még mit sem tudunk az eredményről 
és lehet, hogy a inig mi itt gyászos eshetősé­
geket szövünk, addig apus vígan folytatja útját 
hazafelé örvendetes hírével.

— Adja Isten! sóhajtott Margit s sötét 
szemeiből a közel jövőben révedező tekintet 
fénye sugárzott. Igyekezett szivébe nyugalmat 
erőszakolni s tépelödő, kínos gondolataitól, me­
lyek mint nehéz bilincs a lolyot egyre fogva 
tárták, szabadulni. Eszébe jutott, a mint Lenczi 
egyszer a boldog jövendő édes reményeit jó­
solgatván, érzclgö, őszinte szavaival elég ügyet­
len volt azt egy kis artatlan inegyjegyzéssel is 
toldani, hogy nem venné mar rossz néven be­
tegeskedő nagynénje elköltözését, mely után 
szép kis juss szállna reá, a mi nagyban elösegi- 
ené ügyvédi irodája kiterjesztését. De hisz oly 
t

világkiállításokat is. Pedig mindaz, a mi itt 
látható, magyar ember kezének és eszének 
a müve. A földmivelö, az iparos, a keres­
kedő, a művész kezet nyújtott eggmásnak, 
hogy dicsőséget és hirt szerezzen a magyar 
névnek.

Nézzétek végig a száztornyú kiállítási 
város gyönyörű utczáit, tekintsetek be a 
csaknem háromszáz remeknél remekebb mó­
don épült házba és kápráztatni fogja sze­
meiteket az itt felhalmozott kincsek óriási 
gazdagsága, a magyar kéznek, a magyar 
szellemnek teremtő ereje. Nemzeti géniu­
szunk pantheon ja ez. Az ezredéves emlékek 
között a legmaradandóbb becsű, kimagasló 
és nemzeti büszkeségünket ország-világ előtt 
emelő nagy alkotás ez, mely hosszú időkön 
át okulás, tanulság és biztatás forrása marad 
számukra bezárása után is.

Nézzétek meg az ősi századokba visz- 
szanyuló emlékek gyűjteményét, a bárom 
korszakot felölelő történelmi épületek cso­
portját; Had verő dicső ősök ereklyéi van­
nak itt felhalmozva. Árpád honfoglalásának 
emlékmaradványai, a keresztény kultúra újjá- 
ébredés korszakának és az utolsó századok 
számos háborúinak és békealkotásainak em­
lékeivel találkozunk. Egy egész évezred 
váltakozó, viszontagságos, borús és derűs 
eseményei mintegy megelevenedve vonulnak 
el előttünk és dicsfénytől sugárzó ragyo­
gásban szólnak a késő nemzedék epigon- 
jaiboz.

Vagy járjátok körül az uj ipari müvek 
hajlékait, az emberi kézmii, gépek, talál­
mányok csarnokait bámulva fogjátok szem­

szépen, minden észrevehető ezélzás nélkül mon­
dta ! És ez nemi önmegnyugvá-t ültetett a heves 
lelki tusabu. Négy eves tiszta szerelmüket nem 
árnyalta be a kétely homálya sem s örök ta- 
vaszb in virult sziveik üde szerelem viraga.

De most rabja volt nyomasztó gondola­
tainak s mint vihart jelző fel leg szép tavaszi 
égen úgy szállt lelkebe egy fájó sejtelem . . .

— Ha tőnkre mentünk, mondogatá magá­
ban, oh. akkor megásva már szerelmünk sírja 
is! . , . Nem! Nem hi hetem ! Lenczi szeret, min­
dig csak ezt mondta és en érzem is, magamért 
s nem pénz . . . ah! Ezt már nem merte végig 
gondolni sem. És mégis kételkedett jegyese 
őszinteségében, a tiszta női szív éleslátásává! 
vétvén tekintetet a csalfa jövőbe.

Mozdulat latiul ült szerető anyja oldalánál, 
a ki most valami folyóiratban lapozgatott csen­
desen. Az asztal szélén könyökölve, bánatos­
fejét kezébe hajtva, merengett Margit egy sötét 
pont felé . . .

A lámpafény élénk pirt festett a szabályos, 
kissé halovany arezra, melynek a .narványszerü 
homlokon ékeskedő frou-froa kolc-önzött külö­
nösen démoni bajt. Sötétszőke baja egy fonat­
ban csüngött alá, fenséges uszályt képezvén 
körülötte. Alabástrom nyakán, vékony arany- 
lánczon tüzopállal ékesített aranysziv függött, 
mely a csendesen lihegő kebel hullámain rin­
gott. Mintha nyitott szemekkel aludnék, oly 
mozdulatlanul ült helyen s csupán barcsoy szé­

léin! az erejére ébredt, előre törekvő és 
hivatása magaslatán álló magyar nemzet 
képességeit.

Minden együvé van itt hordva, a mi 
szivet leiket nemesit, amiből tanulni lehet, 
amiből megbecsülhetjük magunk magunkat. 
Meg kell ismerni, hogy méltányolni tudjuk, 
mennyire haladtunk és megmérhessük, mi­
lyen hosszú ut áll még előttünk, hogy a 
legközelebbi nagy nemzetekkel versenyre kel­
hessünk.

Százával, ezrivel jönnek hozzánk kül­
földiek, csapatosan keresik fel kiállításunkat 
olyanok, kiknek azelőtt a magyar nemzet 
neve is csaknem egészen ismeretlen volt. 
Csodálattal vannak eltelve a magyar nem­
zeti erő ily óriási megnyilvánulása előtt. 
De sokkal fontosabb ennél az, hogy mi 
magunk ismerjük meg magunkat. A kiállí­
tásnak nem szabad here késztetni, mig min­
denki nem látta. Minden magyar embernek 
kötelessége nehány napot a kiállításnak 
szentelni. A kiállítás igazgatósága gondos­
kodott róla, hogy a legszegényebbek is 
csekély áldozattal megtekinthessék. Szegény 
és gazdag okulni fog belőle. Fel kell hasz­
nálni tehát a még rendelkezésre álló nagyon 
rövid időt. Október közepén megszűntek a 
nemzetközi kongresszusok és a kiállítás 
úgyszólván még csak a magunk részére 
marad nyitva, hogy akik még nem láthatták, 
utólag megtekinthessék és kapuzárás előtt 
gyönyörködhessenek benne. Ezeréves tör­
ténelmünk ereklyéi, gazdasági életünk ká­
prázatos kincsei ily módon, egy csomóban 
még sulia sem voltak összegyűjtve.

möldokének idóközönkint feltűnő ránczai árulják 
el, hogy — gondolkodik . . .

Nyomasztó merengéséből a vonat éles füttye 
rezzenté fel és ideges mozdulattal tekintett a 
nagy fali órára, mely méltóságteljesen jelzé az 
időt, a mikorra az öreg Cséri megérkezését 
várják.

— Nemde, most érkezik apus?
Tudta, de mégis kérdezett, hogy beszédé­

vel bátorságot suggeráljon leikébe.
— Igen, gyermekem, felelt Csériné, szelíd 

mosolylyal igyekezvén palástolni borús sej­
telmeit.

Ot perez múlva kocsirobogás hallatszott, 
mely dübörgés végre a ház előtt megszűnt. 
Margit szive nagyot dobbant.

Az anya és leánya lopva pillatottak egy­
másra; tovább már nem titkolhatták felindulá­
sukat.

Szótlanul, bágyadan indultak az ajtó felé 
melyen határozatlan mozdulatokkal, sápadt arcz- 
czal, ideges, szapora hunyor gatások kai lépett 
be Cséri szikár, de megtört alakja.

Minden világos; nincs szükség magyaráz- 
gatásra. Néma üdvözlések után egyszerre fog­
laltak helyet az asztal körül.

— Nos, apus ? koczkáztatá kis szünet múlva 
félénk, lassú hangon a kérdést Csériné.

— Semmink sincs! . . .
Mint vészes sóhaj szállt el e két szó Cséri 

reszkedö ajkairól.



November másodikán bezárják a kiállí­
tást és talán sóba sem lesz alkalom többé 
együtt látni azt a sok becses anyagot, me­
lyet a millennium alkalmára csak a közös 
lelkesedés és hazafias kötelességérzet tudott 
összehozni.

NAPI HÍREK.
A választási mozgalmak múlt héten nagy 

hullámokat vertek fel varosunkban és sajnos, 
hogy azt a szép egyetértést — mely utóbbi 
időben városunk német ajkú lakói közt mind­
nyájunk örömére megerősödött, s melynek se­
gítségével fényes vívmányokat érhettünk el — 
a szenvedélyes pártoskodás megsemmisítéssel 
fenyegeti. Nagy átka az varosunk haladásának, 
hogy akkor, midőn sok és nehéz küzdéssel, éve­
ken át tartó megfeszített munkával bizonyos 
eredményeket érünk el, mindig akadnak em­
berek, kik úgy fordítják a jól indult szekér 
rudjat, hogy az gödrös útra tér s hala­
dása megvan akadályozva. Eddigi képviselővá­
lasztásainknál különféle párthoz tartozó válasz­
tók küzdöttek egymással. Jelenleg csak egy párt, 
a szabadelvű part létezik városunkban, az el­
lenzék eltűnt, szerb polgártársaink várakozó ál­
láspontra helyezkedtek Azt hihette volna az 
ember, hogy igy azután szép egyetértésben fog 
lefolyni a dolog, a választók úgy is csak egy j 
párthoz tartoznak — azonban a magukat egy í 
párthoz tartozóknak mondo választók közt ki­
tort a legszenvedélyesebb harcz, melyben mar 
eddig is, nem egy — nem nemes fegyvert hasz­
náltak fel. A múlt héten lefolyt választási moz­
galmak eseményeit a következőkben foglaljuk I 
egybe. Dr. Seemayer Károly ügyvéd, a sza- j 
badelvü párt régi, kipróbált elnöke mar a múlt j 
héten plakátokon és a helyi sajtó utján ősz- | 
szehivta a hatalmas szabadelvű partot a „szől- 
lővényigé“-ben múlt vasarnap d. u. 3 orakor 
tartandó altalános választói gyűlésre. A köz- J 
gyűlés napjanak reggelén azonban új plakatok ' 
jelentek meg az utcza szögleteken, melyeken bi- j 
zonyos, magat Mar k-féle liberális part végre- ■ 
hajtó bizottságának nevező „nem tudtuk kieső- i 
dák“ a „Hungária“ vendéglőben tartandó érte- 1 
kezlette hívtak meg azokat, kik Mark Antalt 
kívánják Versecz képviselőjéül megválasztani. ! 
Össze is gyűltek azutan s kimondottak, hogy 
pártot kívánnak kepezni a liberális pártban. 
Megválasztottak elnökül Dr. Dajkovits István 
ügyvédet, alelnökökül ti r e i n i c h S. és Glöck­
ner). földmivelöket s jegyzőül Dr. Adelma- 
yer Ferencz ügyvédet. Kikiáltották jelöltjükül 
Mark Antal városi pénztarnokot, kit egy de-

Margit észrevétlenül hanyatlott hátra szé­
kében. A jó Csériné szomorúan szedte elő kis 
battiszt kendőjét és csendes zokogás közt sza- 
ritgatá sűrű könynyeit. Cseri mereven bámult 
maga elé.

Végre Margit elhagyta helyet s gyengéd 
csokokkal mondva jo éjszakát a bus öregek­
nek, karcsú alakja eltűnt kedves kis szobájában.
E hol aztán háboritlanul tort utat szivében ke­
servének árja .... Egy-egy elhaló zokogás 
enyészett el a kis szobának éji sötétjében

II.

Nápolyi Lűrincz ügyvédi irodája melletti 
garcon szobájában, meg fekhelyéről nezte a szép 
májusi regg ragyogó ébredését, midőn kis illa­
tos levélkét hoztak neki. Megismerte menyasz- 
szonya írását.

„Lenczi, édes, egy óra múlva várom. Ne 
lustálkodjék hát sokáig; látja, én mar fenn 
vagyok! Siessen kérem! Modamon kell valamit!

Margit.“
Csodálkozva olvasta el kétszer is a rej­

télyes levélkét, a melyből nem érthetett inast, 
mint hogy sietnie kell.

Lázas gyorsasággal olt.é fel ruháit, hogy 
minél előbb juthasson imádott menyasszonyá­
hoz. Szerette Margitot szive mélyének legfor­
róbb hevével s boldogságát elérkezezettnek latta 
végre, hogy régi, hiv szerelmesét egy hét le­
teltével mar szabadon ölelheti gyönyörittas keb 
lére. Pénzkérdéssel méltóságán alulinak tartotta 
foglalkozni, tudta biztosan, hogy amire számít­
hat, úgy is megkapja.

P'él óra múlva már együtt tapostak a kis 
udvar-kert harmatos füvét.

Margit, szerelmem, szóljon hát! Ejnye, sür­
gősen hivat, én rohanok, itt vagyok és most 
hallgat legmélyebben, folytatja faggatását gyen­
géd nehezteléssel Kapolyi, mialatt boldogan 
emelé szép menyasszonya kacsóját epedő aj­
kaihoz.

Margit, ne kínozzon, beszéljen, mi történt f

putáczió mihamar előhozott, s ki úgy sebtében 
programmbeszédét is megtartotta, kinyilvánít­
ván, hogy jelenleg a liberális párt hívének vallja 
magát. A szabadelvű párt elnöke által délutánra 
összehívott nagy gyűlésen közel 500 választó 
polgár jelent meg. Dr. Seemayer elnök üd­
vözölvén a megjelenteket, örömének ad kifeje­
zést a felett, hogy a szabadelvű párt annyira 
megerősödött e városban, megköszönvén a párt­
nak iránta sok éven át tanúsított bizalmát — 
az elnökségről leköszön. Dr. Haag Aladár 
ügyvéd hangsúlyozván, a leköszönt elnök érde­
meit, ajánlja hogy újból megvalasztassék a párt 
elnökévé, a mi meg is történt. Erre felállóit 
Dr. Babin szky József áll főreál. isk. hittanár 
a Dániellel szemben zichyfalvan megbukott nép­
párti volt képviselőjelölt, (ki varosunkban is ugyan­
csak megpróbálkozott a néppárt megalaki tusá­
val, de vallalata fiaskót mondott) — s népparti 
izü tónusban azt kérdezte Dr. Seemayertöl, 
hogy vájjon becsületével megegyez hetének tartja 
e, hogy mint a rom. katli. hitközség elnöke a 
liberális pártnak is elnöke legyen. E váratlan és 
meglepő intermezzó után felzudult a vihar, a 
beszélőt lehurrogatták. Dr. Dajkovits István 
ügyvéd erre előadja hogy ők már tartottak 
gyűlést és Markot jelölték. Elnök inkorrekt­
nek és elsietettnek nevezte ezen eljárást, mert 
az általános értekezletre mindenki meghivatott, 
mindenki szabadon nyilváníthatja véleményét s 
ezen nagygyűlés hivatott arra, hogy a közös 
eljárást megállapítsa. A nagygyűlés csatlakozván 
az elnök kijelentéséhez Dajkovits néhány hívével 
a termet elhagyta, Leidl birtokos felszólam­
lása után megalakítottak a párt tisztikarai. Al- 
elnökokké megválasztottak: Loffl Fülöp és 
Sternberg Józsefet, jegyzővé: Dr. II a ág Ala­
dárt, megválasztották továbbá a párt 2U0 as vég­
rehajtó bizottságát, mely múlt szerdán tartotta 
meg első ülését a tagok nagy érdeklődése mel­
lett. Dr. Seemayer az ülést megnyitván is­
merteti az eddig lefolyt mozgalmakat, felhívja 
a bizottságot, hogy a jelolt személyére vonat­
kozólag, nézeteiket adják elő. Valamennyi fel- 
szolamlo azt hangsúlyozta, hogy Versecz érdeké­
ben Herczeg Ferencz megvalasztatása a legtid- 
övsebb dolog, az általános éljenek lecsilapulta 
után elnök kihirdeti azon egyhangú határozatot, 
hogy a szabadelvű part szabályszerűen megvá­
lasztott nagy bizottsága Herczeg F'erenczet 
kiáltja ki képviselő jelöltjéül. Azonnal megválasz­
tottak egy deputacziót is, mely a jelöltet a 
gyűlésre meghívta. Herczeg megjelenvén dorgö 

j eljenzésekkel fogadtatott. Meghatottsagtol re- 
j niegő hangon mondott meleg köszönetét szülő 
j városa polgáraink megtisztelő bizalmáért — a 
i jelöltséget elfogadja — s Ígéri, hogy minden 
I !■■"■ 11 ■' ——i—— -
! Osztozni akarok bánatában. Lehet-e még üröm 
' a világon, melyet boldog szerelmünk örömmé 

változtatni ne lenne képes r!
: Margit összeszedte minden lelki erejét; ha-
1 lántékan az erek keskeny kék szalagban dagad­

tak ki s fátyolos hangon szolt: 
í — Tönkrementünk! E kis fold, a melyen 
j itt járunk, mar nem a mienk többé . . .

Szemeit bánatosan suté a földre s selymes 
! pilláin csillogó könny rezgeti.

Kápolyi nagyot nyelt. Kellemetlenül lepte 
meg a hír, de nem veszté el önuralmát és bele­
merült a legrózsásabb vigasztaló szavak arjába. 
Majd az óraját nézte és esdöleg kért engedőimet 

j sürgős dolgai ügyében való távozásra.
Nugodjék, édesem, legyen erős. Ez 

I anyagi veszteség annal nagyobb boldogságot, 
égöbb szerelmet növel sziveinkben.

Elég patkóssal hazudott . .
Az est egy részét ismét Margitnál toké s 

nem volt fukar biztató, vigasztaló, mézes sza­
vakban, melyek azonban most úgy lebbentek el 
ajkairól, mint a sziklák rideg echoja.

Margit érzékeny szivébe tör gyanánt hatolt 
e hang.

Egy Eét volt még vissza az esküvő ide­
jétől és Kápolyi már három nap óta nem mu­
tatkozott,

Mi volt Iantalus kínlódása Margit szenve­
déséhez képest! Szerelmes szivét veresre marta 
mar a csalódás emésztő keserve. Nem boldog­
ságát siratta többé kínos fájdalommal, hanem 
szivét, szerencsétlen szivét, a miért oly nagyon 
tudott szeretni ...

III.
Hervadásról susogtak a lombok, melyekkel 

a csípős őszi szel ő incselkedett. A távozó ma­
dárkák vidám bucsudáiaikkal batoriták egymást 
a messze ut fáradalmaira. Ök nem varjak be a 
szomorú pusztulást és sietnek már az örök ta­
vasz boldog honába . . .

A lélekharang utolsó hangja búgott végig

erejével és tehetségével arra fpg törekedni, hogy 
ezen bizalmat kiérdemelje. Élteti Versecz vá­
rosát A rövid, de igazi szónoki hévvel elő­
adott beszéd után felhangzottak újból a dörgő 
éljenek, és meleg ovácziók. A 200-as végrehajtó 
bizottság ma Vasárnap délután 3 órakor a 
„Szöllövenyige“ nagy termében Herczeg által 
megtartandó programmbeszéd meghallgatására 
hivja meg városunk közönségét. Az a rajongó 
lelkesedés, melylyel a választók városunk nagy 
fia iránt viseltetnek, s melylyel megválasztása 
esetében önmagukat is megtisztelik, — biztosítékot 
nyújt arra nézve, hogy Herczeg mellett szív­
vel, lélekkel küzdenek mindazok, kik e város 
javat és elöhaladását biztosítani kívánják, kik 
a parlamentben oly egyén által kívánják kép­
viseltetni magukat, kinek nevét minden müveit 
ember ismeri e hazában, ki mindenfelé tisztelt, 
szeretett és becsült, kimagasló alakja a magyar 
társadalomnak.

Eljegyzés. S tűi bér Antal áll. föreál. isk. 
tornatanár, közs. isk. tanító a múlt napokban 
eljegyezte W i 11 e k Sándor helybeli péküzlet 
tulajdonos kedves leányát Mariska kisasz- 
szonyt. Gratulálunk.

Névmagyarosítás. Jachmann Antal hely­
beli magy. kir. állami posta és távirda főnök, 
felügyelő, nevet „Irányiéra változtatta. Bár 
többen is követnék a szép példát s azzal is 
megmutatnák, hogy nem csak szívvel lélekkel ma­
gyarok, hanem érzelmeiket ily külső jellel is 
kimutatni óhajtják. „Éljen Irányi“!

Megemlékezett a verseczi szegényekről. A
múlt napokban Bécsben elhalt verseczi születésű 
Heim Jakab városunk szegényeinek végrendc- 
letileg 1U0 koronát hagyományozott.

Versecz város törvényhatósági bizottsága
f. hó 14-én tartotta meg rendes havi közgyű­
lését Pa lffy főispán elnöklete alatt, ki a köz­
gyűlés elején alöadta, hogy ö felsége a magyar 
király az orsovai tisztelgés alkalmával kérde­
zősködött a verseczi viszonyok után, s a vála­
szokat legkegyelmesebben megelégedéssel tudo- 
másúl venni méltóztatott. Nagy éljenzés kisérte 
a kijelentést. Főispán indítványára elhetározza 
a közgyűlés, hogy Dessewffy püspököt kir. 
titkos tanácsossá történt kineveztetése alkalmá­
ból üdvözölni fogja Az országgyűlés összehívása 
ügyében érkezett legmagasabb királyi leiratot 
tudomasúl veszi a közgyűlés és a további teen­
dőkkel a központi választmányt bízza meg. A 
polgármesteri jelentéssel kapcsolatban tudomásúl 
vették, hogy az elbocsátott városi útmestert 
50 írt. birságra Ítélték és 113 frt. kártérítés 
megfizetésére kötelezték. Az ebtartási szabály­
zatot, mely november 15-én lép életbe a minisz­
térium jóvá hagyta. A jövő évi költségvetést

a borongos őszi légen. Ki tudja nem szólt e 
bucsuztatóúl inkább egy élőnek, mint annak a 
haldoklónak f . . .

A templom előtt hosszú kocsisor állt meg. 
Menyegző volt Cséri kíséretében egy 50—60 
évesnek latszó, kissé túlságosan táplált, tüskés 
bajuszos ur lépett ki a kocsiból fiatalos, gesz­
tusokkal igyekezvén palástolni vénségét és vas­
tag, őszülő szeműidéi alól elégedetten hunyorí­
tott apró, szűrös szemeivel. Weltner volt, a 
vőlegény.

Sürü tömeg verődött össze a kocsik körül 
és lazas kíváncsisággal lesték Cséri Margitot, 
a ki most esküszik a gazdag tözsérrel — szo­
morú kötelességből. Tudta mindenki. Csériék 
földönfutókká lettek volna, ha Weltner, a ki az 
összes vagyont magának foglalta le mentő, de 
ujtó ajanlataval nem oldja meg a jövő kínos 

kérdését: hogy Margit feleségévé lenne s igy 
az öregek is ellakhatnak éltük végéig gond­
talanul a kastélyban, Margit nem mondott ellent.

A czeremónia véget ért. Lassú, csendes 
léptekkel haladt a menet kifelé. Mint élettelen 
viaszbább, oly mereven lépdelt vőlegénye karján 
Margit. Sötét szemeiből rég eltűnt a tűz, a fény 
s melyek most bágyadtan, szinte megüvegesedve 
meredtek a semmiségbe. Keskeny ajkai fon­
nyadó virágra emlékeztettek. Sapadt arczát 
diszkréten takarta el a kissé sürü fátyol.

Visszafojtott lélegzettel bámulták a ritka 
menyasszonyt. Egyik-másik ónkénytelenül súgta 
sóhajában : „szegény, szegény! . . .“

A kijárathoz közel Margit véletlenül egy 
pillantást vetett oldalt, mire kínos borzongás 
futotta át. Megremegett s keserűen szoritá 
össze ajkait

— Uh, nyomorult!. .. susogta fájdalmában
Kápolyi Lőrincz állt ott, botjára támasz­

kodva hetykén ringatta térdeit, fitymalva podöré 
bajuszát és Margit közeledtével nemtelen cyniz- 
mussal szoritá szemére monokliját . . .



a közgyüíés jóyalugyía. (Bevétel: 395 341 írt 
53 kr. Kiadás: 461103 frt. 02 kr.) Az 65 761 
forint 49 krnyi deficzit 53%-os pótadóval fog 
fedeztetni. Dr. Monasevits Vójin (?) orvosi 
oklevele kihirdettetek. Milloschitz A. adótiszt 
3 hónapi szabadságot kapott

Hangversenyek és tánczmulatságok egymást 
érik városunkban. A múlt szombaton a férfi 
dalárda rendezett hangversenyt a Glückmann- 
féle vigadóban, mely alkalommal a pancsovai 
dalarda is közreműködött Henger F. karmester 
vezetése mellett. Dalárdánk kezdő számúi egy 
magyar dalt is adott elő kellő tűzzel és lelke­
sedéssel. A mulatságon nagyszámú közönség 
jelent meg. A munkások dalárdája ugyanazon 
alkalommal a „szöllövenyige“ helyiségében hang­
versenyezett. A botermelők dalegylete tegnapra 
hirdetett hasonló mulatságot

Szinészst. A Hadsits T. igazgatása alatt 
álló újvidéki szerb színtársulat múlt Vasarnap 
kezdte meg előadásainak sorozatát a Glück- 
mann-féle vigadóban, a midőn is I. Miklós „A 
balkán czárnője“ czimü verses drámája került 
színre. A társulat több, igen jeles erővel rendel­
kezik, szép ruhatára van, s szerb ajkú lakosaink 
mint mindig, úgy most is lelkesen pártolják szin- 
müvészetűket. A társulatnak nincsen külön zene­
kara, a kíséretet a helybeli Keller-féle zenekar 
latja le elég sikerrel. A délvidéki színi szövetkezet
Peterdi Máriánovits Sándor igazgatása 
alatt álló színtársulata előadásait e napokban 
kezdte meg Nagy-tiecskereken. A verseczi ma­
gyar sziniévad (február 1-től marczius 5-ig) biz­
tosítása czéljabol magyar nyelvterjesztö egye­
sületünk mar kibocsátottá szokásos felhívását. 
A bérletgyüjtés megkezdetett. A helyek árai 
alsó és felső erkély, valamint zartszék az első 
sorban 24 előadásra 20 frt.; — zartszék 2 — 4 
sor 16 frt.; — zártszék 5—8 szór 12 frt.; — 
a többi sorokban 10 frt. A helyek árai tehát 
elég ólcsok. A bérletpénzeket Braun Frigyes 
egyl. pénztáros részletekben is beszedi. A bér­
letivet Dr. Seem ay er Karoly egyl. elnöknél, 
vagy Perjéssy L egyl. titkárnál lehet alairni.

Egy felmerült kérdés. Lapunk múlt vasár­
napi szamaban egy temetés leírásánál felemlítet­
tük azon körülményt, hogy az evangélikusok a 
református vallasú lakosoktól az egyházi funk- 
cziok végzésénél dupla stólát, s a temetőben a 
sírhelyért szintén dupla dijat követelnek. Ezen 
megjegyzésünk alapját lelte azon hivatalos jegy­
zőkönyvben, melyet az evang. egyhaztanac-. a 
fenti dolgokra vonatkozólag a református pres­
bitériumnak megküldött. A helybeli evang. egy­
ház vezérférfiai a fentebbiekre vonatkozolag azt 
közölték szerkesztőségünkkel, hogy igaz ugyan 
hogy az evang convent a fentebbi határozatot 
meghozta, de azt különösen a szegényebb ref. 
vallású lakosokkal szemben nem alkalmazza tel­
jes szigorral, sőt többször megtörtént hogy az 
evang. lelkész ingyen végezte a funkeziot, s a 
ref. szegény hívek ingyen temetöhelyet kaptak 
Az evang. egyházközség ezen kijelentésének, mi­
dőn teljes készséggel helyet engedünk, nem mu­
laszthatjuk el felemlíteni, hogy a két protestáns 
felekezet tagjai közt esetleg később felmerülhető 
viszály elkerülése czéljábol kívánatos lenne, hogy 
a város a teljesen önálló református egyháznak 
beadott kérelme értelmében adna temetöhelyet, 
hiszen arra a törvény is kötelezi.

Halálos végű verekedés. Mayer Mátyás 
szitakötő és Szamaragya István pék egy 
födél alatt laktak a szerb temető utczaban. 
Holmi apró, régibb keletű családi perpatvarból 
lassanként kemény gyülolség, fejlődött ki a két 
mester között, mely átragadt a két csalad tag­
jaira is. A régen táplált gyülolség a múlt va­
sárnap végre kitört. Mayer szitakötő éppen 
a vásárról tért haza, midőn a két család szovi- 
tát folytatott. A két mestert is belelovagolták a 
dühösködésbe, mely mihamar tetlegességgé fa­
jult. A szitakötő lőcsöt kapott s azzal döngette 
a péket, ki erre késével úgy összeszurkálta el­
lenfelét, hogy az a kapott sebek következtében 
hétfőn reggel elhunyt. Szamaragya pék pe­
dig több kisebb és nagyobb sérülés közt agyban 
fekszik. A nagy feltűnést keltő ügyben Zem- 
plényi vizsg. biró folytatta a vizsgálatot, sőt 
Dr. Perjéssy Mihály kir. ugyé-z is megjelent 
városunkban, részt vett a vizsgálatban s foga­
natosítana a törvényszéki bonczolást. Az el­
hunyt szitakötőnek három gyermeke maradt.

Véres verekedés. Radak Luk. és llamza 
Sándor helybeli napszámosok valami bolondito 
spirituszból annyit szedtek magukba, hogy ré­
szeg fővel egymás életét akartak kioltani a múlt 
csötörtokon. Ölre mentek, hajba kaptak, de mi­
dőn ilyetén viaskodas közt nem folyt eleg ver 
Radák előkapta élesre fent kését és Hamzát 
ot helyen; fején, arczán és karjain megsebesítette.

A késelő hős a járá<=biróság fogházában, össze­
szurkált barátja pedig a kórházban szidja kijó­
zanodva a pálinkát. A sebesült állapota javúló 
félben van.

A magyar délkeleti vasút megbízásából.
Hubner Ferencz lovag varosunkba érkezett, 
hogy a földmegváltási összegeket a Versecz-Gat- 
tajai vonal mentén a verseczi és vidéki érdekel­
teknek kifizesse. A megegyezés tudvalévöleg a 
vatut és a felek közt még a múlt évben békes- 
séges utón léttre jött s a lebonyolítás e hónap­
ban az egész vonalon keresztül vihető lesz

TÜZSSSt. A múlt péntekre viradóra, éjjel 
2 órakor tűzi lárma verte fel lakosságunk nyu­
galmát s okozott nagy ijedtségét, annyival in­
kább, is mivel ugyanakkor javában dühöngött 
a pár nap óta tartó, fákat tördelő, tetöbontó 
szélvihar. A tűz Háhn Ignácz rezidencz útezai 
hazaban keletkezett olyképpen, hogy a régi 
módi nyitott kemény faval eibóltozott és mo­
dernizált része tüzet fogott a takaréktüzhely 
csövéből kiömlő szikráktól, s lassan tomvadva 
atharapódzott a szomszédos padlásra is. Nagy 
szerencse, hogy a toronyörök idejében jelezték 
a tüzet, s készenlétben álló derek tűzoltóink 
gyorsan megjelentek s derekasan dolgoztak, mert 
ha a tetőn kitor a tűz, s idejében el nem folyt­
jak, a nagy viharban leéghetett volna a félváros.

Szétrobbant karán. A torontáli helyi érdekű 
vasutak Verseczen- Nagy-Becskereki vonalán a 
múlt kedden szerencsétlenség történt, mely hogy 
emberéletet nem oltott ki, az csak a véletlennek 
köszönhető. Nevezett napon délután 2 ór„kor 
Zichyfalva és Györgyháza közt a robogó vo­
nat kazánja szétrobbant. Angyal Szvetozár 
fűtőt a robbanás ereje messze ellökte a géptől 
és súlyos sérüléseket szenvedett; jelenleg a ver­
seczi kozkorhazban ápolják. A gépész kisebb 
sérülések árán megmenekült. A vizsgálat folya­
matban van.

Kalamitások Szerbiában Mint Belgrádból
jelentik, az állami tisztviselők három hónap óta 
nem kaptak meg fizetésüket. Legjobban sújtja 
ez a tanítókat, kik a legnagyobb nyomorba van­
nak. A katonák szintén nem kapjak meg Zsolti­
jukat.

Rettenetes szélvihar dühöng pár nap óta
az egész délvidékén, szelteben hosszában, Ver- 
secztól Nagy-Becskerekig s onnan a dunaig. A 
vihar nagymennyiségű homokat hord magaval, 
s nincs előle menekülés. Hiúba csukjuk be az 
ablakokat, befurakodik a szél a lekisebb háza­
kon is, telehordja finom homokkal a lakóháza­
kat. A Iákat összctordeli, a keményeket ledönti, 
megbontja a háztetőt, az utczaszögleteken oly 
ereje van, hogy ledönti az embereket így bánt 
el a múlt Csütörtökön egy Kelenfi Róza nevű 
növel is, kit a Scherterfele vaskereskedés előtt 
az aszfalthoz vágott oly' erővel, hogy a szegény 
nő lábát törte.

Montenegrói gyermekek városunkban. Par
év óta nagyobb számban érkeznek suhanezok 
városunkba a fekete hegyek közül, hogy itt a 
jobb iparosmestereknél tanuljanak s a kézmü 
ipart hazájukban meghonosítsak. Az elért szép 
eredményen felbuzdúlra a montenegrói hatóságok 
is kezükbe vették az ügyet s több több iparost 
küldenek hozzánk. Az utóbbi napokban ismét 
17 inasból álló csapat érkezett városunkba, ki­
ket most helyeznek el a mestereknél.

Az építő iparosok teli tanfolyama a buda­
pesti állami ipariskolában (Budapest, V II, kér. 
Népszínház utcza 8 sz. ebben az iskolai évben 
is november 2-án nyílik meg. A beiratas októ­
ber hó 30. napjáig történik. A tanfolyam négy 
téli félévre terjed s évenként november 2 tói 
marczius végéig tart. Tanulókul felvétetnek a 
15. életévet betöltött, Írni, olvasni és számolni 
tudó köm Íves-, kőfaragó- és acstanonczok és 
gyakornokok, a kik legalább egy évet töltöttek 
már gyakorlatban. A beitatasnál előmutatandó 
irományok: 1. az illetékes kozigazgatósági ha­
tóság által kiállított erkölcsi bizonyítvány, 2. 
a végzett isk. osztályokról szóló iskolai bizo­
nyítványok, 3. munkakonyv, vagy az illetékes 
első fokú iparhatóság altat hitelesített munka- 
bizonyitvany. Vidékiek levet ben is jelentkezhet­
nek. A beiratási díj 2 frt, a tandíj 10 frt; szer- 
biztost ték 2 forint.

Olcsó lakások. Az ezredéves országos ki­
állítás igazgatósága 34650 sz. leiratával Hegedűs 
A. vasbutorgyaros és székes fővárosi vállalkozó 
által berendezett kir. Curiának első emeleti helyi­
segeit a vidékről tömegesen felrándulo tanuló 
ifjúság elhelyezésére tartotta fenn és biztosította. 
Megjegyeztetik, hogy úgy a Curia mint a ki­
rályi tábla helyiségeiben még körülbelül 1000 — 
2000 személy befogadására alkalmas helyiségek 
allanak a vidéki közönség rendelkezésére napi 
32 kr., 50 kr. es 70 krajczarjaval, a melyeknek

felszerelése a kényelemnek minden tekintetben 
megfelelő. Megrendelések bezárólag november 
5-ig úgy a kiállítás igazgatóságánál, valamint a 
székes fővárosi lakásirodába, de legczélszerübben 
magánál a vállalkozónál: Hegedűs A. vasbutor- 
gyárosnál, V , Jószef-tér 14 sz. eszközölhetők.

Szerkesztői levelezés.
X. Y. Z. Bizony az nagy feltűnést keltett 

mindenfelé, különösen az intelligenczia körében 
okozott nagy megütközést. Szinte biztosra vet­
tük, hogy/ valami misztifikáczió rejlik a dolog 
mögött. Úgy is történt, a mint az a ma meg­
jelent helybeli német lapokból kiviláglik.

Gy. Azt az elárvult kis leányt szerkesztősé­
günk közbenjárása folytán May er ing E. k. a. 
nyilv. joggal felruházott magán elemi és polgári 
leányiskola tulajdonos veszi magához az ismert 
föltételek alatt. A nemes szivü úrhölgy ezen 
cselekedete nem szorúl dicséretre. A szép tett 
dicséri önönmagát.

—0—m-n. Annak a polémiának semmi 
szin alatt nem adunk helyet, még a fizetett 
nyilttérben való megjelenését is meg fogjuk aka­
dályozni. Tessék más felé fordúlni.

—8 —CZ. H. M. V. Néhai B—s L—ra vo­
natkozó lappéldányokat pár nap előtt útnak 
indítottak. __________
____________ Ny i Ittér.

Selyem damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként — valamint fekete, fehér szí­
nes Hennebergselyem 35 krtól 14 frt. 65 
krig méterenként sima, csikós, koczkázott, 
mintázott damaszt s. a. t. (mint egy 240 
különböző minőség, 2000 szin és mintázat­
ban s. a. t.) a megrendelt áru postabér é8 
vámmentesen a házhoz szállítva mintákat 
postafordultával küld: Henneberg G. 
(cs. k. udvari szállító) selyemgyára Zü­
richben. Svajczba czimzett levelekre 10 
kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megren­

delések pontosan elintéztetnek.

3797. sz. — 1895 tkvi.
Árverési hirdetmény.

A verseczi kir. jbíróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Jorgovits János végrehajtó javára Varadián Spasza, 
Varadián szül. Petrov Zsivanua, Petrov Mladen és Petrov Ag- 
nieza végrehajtást szenvedők ellen 43 frt. 1895 évi augnsz. 
hó 15 tői járó 8% kamatai eddig 20 frt. 05 kr., ezúttal 7 frt. 

j 05 krban megállapított költség és csatlakozást nyert Dr. König 
Ármin javára 54 frt ennek 1894 évi május hó 20 tói járó 6°/0 

I kamatja 27 fit 9; kr. költség továbbá Bachrach J. javára 
I 10 frt. 21 kr. hátralékos tőke, ennek 1893 évi január hó

21-tol járó 0° 0 kamatja és 5 frt. 80 kr. perköltség, a Dr.
I König Armin javára 163 frt. 35 kr. ennek 1894 október
I 20 lói járó 0° 0 kamatja végül Demeter Szilárd javára 22 frt.

15 kr. tőke, ennek J895 évi augusztus 15-től járó 5% ka­
matja 14 frt. GO kr. perköltség az árverést elrendelte.

A fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő g a 
Nagy Szrediatye község 97ó sz tjkvben irt All sorsz. 85 
hr sz 85 ossz sz. beltelkes ház 1G0 fit., 11 1 sorsz. 1017/b 
hr. s/.. szántó 60 frt. és A -j- 1 sersz 1262 hr. sz. a. 800 
□"ölnyi szorgalmi föld 43 frt és a nagy-szredistyei 1677 sz. 
tkvtien irt. All sorsz. 10236 hr. sz a 9 hold szántó 543 
írtban megállapított kikiáltási árban 1896. évi október hó 
30-ik napján délelőtti 9 orakor Nagy-Szredistyén a községi 
elöljáróság! irodában megtartandó nyilvános árverésen követ­
kező feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. ra.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 
10% át, vagyis 16 irtot, 6 irtot, 4 frt. 3U krt., 64 frt. 30 krt. 
készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított s az 1881. ó. nov, 1-én 3333. sz. ... k. 
igazságügy miniszteri r. 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. törv.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. j bíróság telekkönyvi irodájában és a fentuevezett 
község elöljáróságánál megtekinthetők.

Verseczen, 1896. évi június hó 27-ik napján.
Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

3905 szám — tkvi 1896.
Árverési hirdetmény.

A verseczi kir. járásbíróság telekönyvi osztálya részéről 
közhírré, tétetik miszerint a temesi takarékpénztár mint csat­
lakozó hitelezőnek jelen kérelme folytán De Főttére Anna 
germáui lakosnünek végre Tajtási árverés joghatályával biró 
árverési ííg. ében késedelme vevő Ballan Juon kárára és 
veszélyére az ujabbi árverést a germáui 13 számú tjkben A 
I. (600—654) hr. sz. a ingatlanra 30244 ft. kikiáltási árban 
elrendeltet, és árverési hátáridóill 1896 évi October hó 26 ik 
napjának d. ó. 9. órája ezen jbíróságnál kitüzetik, miről a 
venni szándékozok azzal ér esitettnek hogy a bánatpénz a 
becsár 10% ja lesz leteendő' és hogy az ingatlan becs értéken 
pedig azon alól is el fog adatni. A többi föltételek a telek­
könyvi irodaben betekinthetek. Egyben mind azok felhivat­
nak, kik az elárverezendő ingatlan iránt, tulajdoni vagy 
más igényt érvényesíthetni vélnek keresetüket a prdt, 466-§ 
szerint bemutatni.

Kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Verseczen 1896 évi julius hó 23-án.

PBUIOVÍCS, kir. járásbiró,



3919. sz. — tlkv. 1899.
Árverési hirdetmény.

A verseozi kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírre 
teizi, hogy Deixner Vilmos végrehajtató javára Uavanski 
Zsiva végrehajtást szenvedő ellen 84 írt. ennek 1887. évi 
augusztus hó 28-ik napjától járó 8% kamatai, lti frt. 72 kr. 
költség továbbá 36 frt 80 kr. megállapított 11 frt 10 kr. 
közzé tételi költség és a jelenleg 7 frt 65 krban megálla­
pított költség és a csatlakozást nyert kisbirtokosok orszá­
gos földhitel intézetének 19 frt 12 kr., 60 frt 40 kr. 24 frt 
47 kr. 5 frt 20 kr. és a m. k. államkincstár javára 370 frt 
80 kr. ebből 351 frt. 44 krnak 1896. évi ápril hó 9-tői 
járó 6% kamatai, 2 frt. 10 kr. eszményi bélyeg és 8 frt 
eddigi költség erejéig az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
a Kis-Zsám község 84 sz. tjkvbeu irt A I 13 ossz. (20—21) 
hr. sz. a ház, udvar és kert, 87 ossz. 165 —166 hr. sz és 
551 hr. sz. alatti ingatlan 757 írtban megállapított kikiál­
tási árban 1896. évi november hó 4-ik napján délelőtti 9 
órakor Kis-Zzáinban a községi előljárosági irodában meg­
tartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog 
eladás alá kerülni, u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok tartoznak az ingatlan becsárának 
10°/0-át, vagyis 75 frt. 70 krt. készpénzben, vagy az 1881. 
LX. törv.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitotl és 
az 1881. november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 1. M. rendelet 
8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. tör.-czikk 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni, ellen­
ben a kisbirtokosok országos földhitelintézetének árvere­
zője bánatp nzt teni nem köteles.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában s a fentne- 
vezett község elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen, 1896. évi junius hó 26-ik napján.
A kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság.

Paulovics, kir. jbiró.

81. kv. szám. — 1896.

Hirdetmény.
A nagyméltóságú magy. kir. belügyminisz­

tériumnak 89927/1896. számú körrendeleté foly­
tán Budapesten 1896. évi október ho 1-én keit 
legfelsőbb királyi leirattal 1896. évi november 
23. napjára egybehívott országgyűlésre küldendő 
országgyűlési képviselő választása tekintetében 
az 1874. évi XXXflI. t.-cz. alapján következő 
intézkedések tétetnek ezennel közhírré:

A választás napjául 1896. évi október 28-a 
tűzetik ki.

Választási elnöknek Dr. Seemayer Karoly, 
szavazatszedő küldöttségi elnöknek Dr. Deme- 
trovits Mihály, elnöki helyetteseknek Kehrer Béla 
és Paulovics Ign., jegyzőknek Koszivovics Iván 
és Held Gusztáv, jegyzöhelyetteseknek Mihajlo- 
vits József és Duda Marius küldettek ki.

Ezen választásnál a város választói két 
kerületre lesznek felosztva oly módon, hogy az 
első választási kerületbe az 1 —2U0U. házszám 
alatt felvett választók, a II. kerületbe pedig a 
2000 házszamon felül felvett választok tartoznak.

A választás helyéül a városház tűzetik ki. 
Az I. kerületbeli választók a nagy üléstermében 
működő szavazatszedő küldöttségnél, a II. keru- 
letbeli választók pedig a községi bíróság hiva­
tali helyiségében működő szavazatszedő küldött­
ségnél fognak szavazni. A választás fent kitett 
napon reggeli 8 órakor a választási elnök által 
fog megnyittatni. — Választóknak a választás 
helyén fegyverrel vagy bottal megjelenni tilos.

Versecz város központi választmányának 
1896. évi október hó lő. napján tartott üléséből.

Seemayer,
kir. tanácsos, polgármester, 

mint elnök.

3778 szám. — 1896.

Hirdetmény.
Aluliról városi adóhivatal részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy a folyó évre vonatkozó 
közköltség és iskola adó kivetés elkészült és a 
mai naptól számított 8 napon át ezen hivatal 
helyiségében közszemlére tétetik.

Miről az adózó közönség azon figyelmez­
tetéssel éHesitetik, hogy a kivetés elleni eset­
leges felszólamlások a közszemlére tételt követő 
15 nap alatt alulírott hivatalnál nyújtandók be.

Városi adóhivatal, Verseczen 1896. évi 
október hó 18-an.

Ilortry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

8814. szám. 1896.

Hirdetmény.
Az 1889. évi VI. t.-cz. 35. $-a értelmében 

ezennel közhírré tétetik, hogy az 1876., 1875. 
és 1874. évben született az I. II. és III. kor­
osztályban álló mindegyik hadköteles tartozik 
f. évi november havaban beiratas végett a ka­
tonai ügyosztálynál (városház, I. em , 15. ajtó) 
akar irasban akár élőszóval jelentkezni.

A ki ezen jelentkezést, — a nélkül, hogy 
legyözhetlen akadályok hátráltatták volna, — 
elmulasztja, kihágást követ és 5 írttól lOl) írtig 
terjedhető pénzbüntetéssel fog büntettetni.

Verseczen, 1896. évi október hó 13-án.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

4041, sz. — 1895. tjkv.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. jbiróság mint tkvi. hatoság közhírré 

teszi, hogy dr. Seemayer károly javára 100 írt., ennek 
1894. évi szeptember hó 10-től járó 6°0 kamata, 26 frt. 
60 kr. eddigi ezuital 8 forint 15 kr. költség továbbá a kis- 
gaji 8 és 214 sz. tjkvbeu foglalt ingatlanokra nézve a Pejka 
Aunát megillető jutalékra vonatkozóan csatlakozást nyert 
Poppa Johann javára 60 frt. ennek 1892. évi október hó 
1-tól járó 6",, kamatja 22 frt. 15 kr. eddigi költség erejéig 
kk. Pejka Petra, Pejka llorea, Pejka férj, Andrei Maria 
és Sitoiii Mária reute Márta végrehajtást szenvedik ellen 
az árverést elrendelte.

A fehéitemplomi kir. törvényszék területén fekvő a 
a Kis-Uáj község 8 sz.. tjkvben irt 12 a hr. sz. alatti ház­
hely és az ehheztartozó 453,b 586 b, 769 b hr. sz. alatti 4 
hold ingatlan 682 frt. a kis-gáji 214. sz. tjkvben A 1 548 a 
hr. sz. a. 1 hold és a 683 a hr. sz. a. foglalt szintén 1 hold 
ingatlan 188 frt, végül a kis-gáji 240 sz. tjkvben 661 hr. 
sz.. a. felvett 2 hold ingatlan 292 ír.ban megállapított ki­
kiáltási árban lb96. évi november hó 6-ik napján d. e. 9 
órakor Kis-Gájon a községi elöljarósági irodában megtar­
tandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog 
eladás ala kerülni u. m:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az arveiésre kitüzö't ingatlanok a kikiál­
tási áron alól is eladaiui fognak.

2. Árverezni kívánok tartoznak az ingatlan becsárának 
16°l(l-át vagyis 68 frt2U kr., 18 fit80kr.és29frt20kr. készpénz­
ben, vagy az 1881. 60. t.-cz 42. §-ban jelzett ál folyammal szá­
mított az 1881 novemb. 1-én 3333 sz. a. kelt 1 M K 8§-bar. 
kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenn1, vagy az 1881 évi 60 t-ez. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
k állitott elismervényt atszolgaltaun.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbir ság telekkönyvi íiódájában és a fent- 
nevezett közsétr elöljáróságánál megtekinthetők.

Verseczen, 1896. évi juhus hó 24-ik napján.
Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

3779. szám. — 1896.

Hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy a folyó évre vonatkozó 
mező csőszbér és szőlő csőszbér kivetés elkészült 
és a mai naptól számított 8 napon at ezen 
hivatal helyiségében közszemlére tétetik.

Miről az adózó közönség azon figyelmez­
tetéssel értesittetik, hogy a kivetés elleni eset­
leges felszólamlások a közszemlére tételt követő 
15 nap alatt alulírott hivatalnál nyújtandók be.

Városi adóhivatal, Verseczen 1896. évi 
október hó 18-án.

Bodry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

8522. sz. — 1896.

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál az évi 

1200 frt. fizetés-, 300 frt. lakpénz- és 300 frt. 
úti átalányuval javadalmazott mérnöki ál­
lás élethossziglani kinevezés utján betöltendő.

Az ezen állást elnyerni óhajtok törvényes 
minősítésüket igazoló kérvényüket legkésőbb f. 
é. november ho 15-ig Pa lffy Elemér főispán 
úr ő Méltóságához nyújtsák be.

Versecz város tanácsúnak 1896. évi októ­
ber hó 2-dik napján tartott üléséből.

1% eifert 14 fi roly, főjegyző.
Polgármester helyett.

8871. szám. — 1896.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a folyó évi 

október hó 18., 19. és 20-ik napján kitűzött 
népfelkelés! jelentkezések a nagy méltóságú m. 
kir. honvédelmi Minisztérium f. é. 60742. számú 
rendelete folytan beszüntetve lettek.

A beszüntetett jelentkezések folytatása ké­
sőbb fog közzététetni.

Verseczen, 1896. évi október hó 15 én.
Neemay er,

kir. tanácsos polgármester.

Hirdetmény.
A török dohány kezelési társaság

tudatja a nagyérdemű kfizönséggel, hagy az általa gyártatott 
alább felhőrőlt és

legjobbnak talált czigarettanemek
minden o». kir. különlegességi dohány törzsdében 

Kaphatók :

Minőség
Csamogolás .zLra,

^aban" Karié­
ban

100
drbként

25
drbként

drbliónt frt. ; kr. frt. kr.

1 En A1 Ala (vastag faj a) 100 j 2 fi 1 75
2 En A Ala (vékony fajta) 1 25
3 A Ala (vastag fajta) 6 1 ! 50
4 A'Ala (vékony fajta) . .

A'Ala (nők számára) 3 7 5
Yftká. (vastag fajta) 1 85
Yakát (vékony fajta) !. 4 !

, 4 :
1 —

8 Glubek 1 vastag f.jta)
Glubek (végony fajta) - . i, 3 1 — I1 - 1 75

Lapos ozigaretták minden fajtája, melyhez a tőrók 
dobányklvltelt társaság ■ *nk ti.zu dohányt hasznai. 

Megj*(ry*és: Minden drl> papirsz..pékárai van eíhitva kivevőn

8706. szám. 1896.

Hirdetmény.
A küszöbön álló orsszággyülési képviselő­

választás alkalmából a nagyméltóságu kir. bel­
ügyminisztérium által f. évi október hó 7-én 
90038/1. sz alatt kiadott körrendeleté folytán és 
különös figyelmeztetéssel a magyar büntető tör­
vénykönyv: 1878. évi V. t.-cz. 172., 173., 178 , 
180., 181., 182., 184., 185., 186, 187. faiban, 
valamint az 1874. évi XXXIII. t.-cz 93., 94., 
103. és 104. j^-aiban foglalt intézkedésekre ko­
molyan felhivatik Versecz város lakossága, hogy 
úgy a választási mozgalmak allatt, mint a vá­
lasztás napjan minden a törvénybe ütköző és 
allamellenes izgatásoktól, törvénytelen cselek­
ményektől, rendellenességek és zavaroktól őriz­
kedjék, mert ilyenek a torvény értelmében szi­
gorúan meg fognak toroltatni.

Verseczen, 1896, évi október hó 9-én.
Weifert liftről y, főjegyző.

Polgármester helyett.

Az őszi és téli évadra ©
ajánlom

valódi s garantirozott vízmentes 
nemez kalapjaimat

HEMM ADOLF
kalapgyári raktár,

(alaplttatott 1856).

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Versecz.


